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Темпе-
ратура

День +4 +6 +2 +2 +1 +1 +1
Ночь -5 -6 0 -6 -3 -6 -7

Осадки
Облачно 

с про-
яснени-

ями

Сплош-
ная 

облач-
ность

Сплошн. 
облач-
ность, 
снег

Сплошн. 
облач-
ность, 
снег

Облачно 
с про-
яснен., 

снег

Облачно 
с про-

яснени-
ями

Облачно 
с про-

яснени-
ями

Давление, 
мм.рт.ст. 722 718 721 725 731 737 736

Скорость 
ветра, м/с 2,8 3,1 2,2 2,4 2,6 3 2,3
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День

* В малом зале районной администрации
прошло совещание «Активизация работы ТО-
Сов на территории Таштыпского сельсовета». 
Были приглашены председатели и активисты, 
члены правления ТОС, а также жители села, на 
улицах которых предполагается создать но-
вые ТОСы.

Участники совещания познакомились с доку-
ментами по созданию и работе товариществ обще-
ственного самоуправления, посмотрели учебный 
ролик. О работе ТОС «Инициатива» рассказал 
председатель правления Бочаров Ю.В.

На территории Таштыпского сельсовета созда-
но семь ТОСов: три на правобережье и четыре – на 
левобережье,  планируется создание еще двух.

* Работниками Таштыпского сельсовета
проводится работа по отведению талых вод 
с улиц села. Прочищались сливные воронки 
на мосту, нарезались  кюветы по улицам Ки-
рова, Аэродромная. Началась прочистка гор-
но-ловчего канала от улицы Крылова до ул. 
Советской.

Идут противопаводковые мероприятия в райо-
не Шамы. В выходные дни с проезжей части уби-
рался растаявший снег.

Убедительно просим жителей принять меры по 
сохранению своего имущества и отвода талых вод 
с приусадебной территории. 

Прошел ремонт и замена электроламп на ули-
цах Молодежной, Луговой, Войкова. 

Обращаемся к жителям частного сектора!
Отнеситесь с особым вниманием к своим до-

мовладениям: сделайте траншеи по пропуску та-
лых вод, уберите и вывезите снег с придомовых 
территорий, очистите от золы и бытового мусора 
проводящие канавы напротив вашего дома, убери-
те дрова и пиломатериал.  От принятых вами мер 
зависят сохранность вашего жилья и материаль-
ных ценностей.

Необходимо провести работу в подвальных по-
мещениях и погребах, с целью сохранения запасов 
овощей, консервов в случаях подтопления. Овощи 
подготовить в удобную тару для подъема, или раз-
мещения на стеллажах

В случае необходимости можно обратиться:
Телефоны экстренных служб: 112 - единая 

служба спасения
Администрация Таштыпского сельсовета: 

2-15-32; 2-21-55
ЕДДС: 2-14-19,
РЭС: 2-13-92,  
ЖКХ: 2-13-02; 
Управляющая компания: 2-15-04; 
Дежурный полиции: 2-15-92, с сотового 102; 
Пожарная часть: 2-11-34, 2-01, с сотового 101.
Скорая помощь: 2-16-77, 2-03, с сотового 103

Администрация 
Таштыпского сельсовета

Уважаемые работники культуры, неутомимые корифеи изысканного 
творчества, гении творческой мысли!

Поздравляем вас с профессиональным праздником – 
Днем работника культуры!

Для Вас праздники – это Ваши будни! Желаем постоянно совершенство-
ваться, с энтузиазмом искать и воплощать свои потрясающие идеи, пре-
вращать задуманное в шедевры! Просветительский характер вашей дея-
тельности несет в себе свет, любовь и красоту, и приумножает культурное 
наследие народов нашей страны.

Желаем вам благодарных ценителей вашего труда, неиссякаемого вдох-
новения, мощной творческой энергии, грандиозных достижений, морального 
удовлетворения от полученных результатов!

Пусть ваш труд будет достойно вознагражден, а заслуги не останутся 
незамеченными, желаем признания таланта и верности почитателей!

Для вас культура – бесконечный омут,
Ну, а для нас вы – дела мастера.

Удач вам, радости и мира в вашем доме.
Мы аплодируем вам стоя, господа!

Р.Х. Салимов, глава 
и Совет депутатов Таштыпского сельсовета
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ПОИСК, ПОИСК, ПОИСКПОИСК, ПОИСК, ПОИСК
Уважаемые односель-

чане, мы обращаемся к 
вам с просьбой: возмож-
но кому-то из вас знако-
мы имена погибших зем-
ляков, останки которых 
были найдены поисковы-
ми отрядами на местах 
боев. Возможно, найдут-
ся родственники, сосе-
ди, знакомые, кто может 
вспомнить и рассказать 

о них. Поисковики нашли их солдатским медальонам, 
в которых чудом сохранились некоторые записи. По 
ссылке, которую вы видите ниже, можно отыскать 
данные о местах захоронения и т.д. ttp://forum.vgd.ru/
post/93/17305/p559219.htm?IB2XPnewforum_=dbdd133f0
9ef09efd88f01cd003a29e4

ПРОЧТИТЕ ЭТИ ИМЕНА, возможно, кто-то вам зна-
ком.

КЛИМОВ Иван Петрович (медальон). Родился: 1922 г., 
РСФСР, Красноярский край, Хакасская АО, Таштыпский р н. 
Призван Таштыпским РВК. Красноармеец. 

МОЖАРОВ Петр Родионович (медальон). Родился: 1922 
г., РСФСР, Красноярский край, Хакасская АО, Таштыпский р 
н, Абазинский с/с, Абаза. Призван Таштыпским РВК. Рядовой. 
Семья: Можаров Родион Абрамович — отец, адрес тот же. 

НАГОВИЦИН Иван Владимирович (медальон). Ро-
дился: 1909 г., РСФСР, Красноярский край, г.Минусинск, 
р.п.Минусинский. Призван Таштыпским РВК. Красноар-
меец. Семья: Наговицина Пелагея Федоровна — жена, 
РСФСР, Красноярский край, Хакасская АО, Таштыпский р н, 
Таштыпский с/с, Таштып. 

СТЕГНЕВ Иван Семенович (медальон). Родился: 1897 
г., Новосибирская обл., г.Ленинск Кузнецкий. Призван Таш-
тынским РВК Красноярского края. Красноармеец. Семья: 
Стеганева Наталья Васильевна, Хакасская АО, Таштып-
ский р н, пр. Балыкса. 

УСТИНОВ Семен Васильевич (медальон). Родился: 
1909 г., РСФСР, Новосибирская обл., Павловский р н, Но-
воабакуево. Призван Таштыпским РВК. Красноармеец. Се-
мья: Устинова Евдокия Ивановна, РСФСР, Красноярский 
край, Хак.АО, Таштыпский р н, Балыксинский с/с. 

ФОМИН Петр Васильевич (медальон). Родился: 1907 г., 
РСФСР, Новосибирская обл. Красноармеец. Семья: Фомина 
Михайловна, РСФСР, Красноярский край, Таштыпский р н. 

Найден: апрель 2004 г., Новгородская обл., Чудовский 
р н, д.Лезно. Захоронен: 7.5.2004 г., Новгородская обл., Чу-
довский р н, Тушино. Отряд: им. А.Ерастова, г.Чудово. 

ШУМАЕВ Владимир Иванович (медальон). Родился: 
1907 г., РСФСР, Красноярский край, Хакасская АО, Таш-
тыпский р н, г.Таштып, ул.Ленина, 30. Призван Таштыпским 
РВК. Красноармеец. Семья: Шумаева Дарья Афанасьевна.

ДЕНЬ + НОЧЬ = 24ДЕНЬ + НОЧЬ = 24

Для россиян, которые проживают в  северном полу-
шарии планеты, весеннее равноденствие приходится на 
20 или 21 марта, в зависимости от количества дней в году.

 В этот день центр Солнца пересекает воздушный эква-
тор и получается, что продолжительность ночи практически 
такая же, что и дня. 

По астрономическим часам в этот день наступает вес-
на, а потому отмечают его с незапамятных времен. 

В древней Руси приветствуют новорожденного младен-
ца-солнце, которое назвали Коляда.   Прошедшее через 
зиму, обновленное, оно с  каждым днем поднимается все 
выше и выше, прогоняя холод, растапливая снега, пробуж-
дая спящую природу.

Вот уж март на дворе, и двадцатое близко,  
В планетарном масштабе весна настает. 
День и ночь пополам, словно два полудиска, 

И Вселенная свой продолжает полет. 
Равноденствие — так это время зовется, 

Раз весна, значит, будет весенним оно. 
Этот день пусть волненьем в душе отзовется, 

Хоть не праздник, а быть таковым суждено. 

Уважаемые 
односельчане! 

Для нас очень симво-
лично начать этот год по 
хакасскому календарю, ведь 
это наша культура, обы-
чаи нашей родной земли!

Жители нашего села 
стараются сохранить свои 
глубокие исторические 
корни, почитают предков и 
народные традиции  живут 
в мире и согласии. 

От всей души поздрав-
ляем с праздником Чыл 
Пазы всех, кто с нами  
встречает этот велико-
лепный праздник  в храме 
Природы с куполом неба!

Пусть ваши сердца   бу-
дут озарены теплотой 
солнца, звонкой песнею на-
рода… Благословения всей 

живой природе, ибо все мы — дети Природы! С праздни-
ком красоты, гармонии и доброты!

Чыл пазында чылығ чӱректер азылзын! 
Чон аазында кӧглес ӧмезі чайылзын! 

Чир ӧзімін иптіг кӱн чарии чарытсын!  
Харандылар харасхы оода одырзын, 
Ах сағыстар.  Ах, чарыхха таразын! 

Андағ ползын ма, аарластығ ил чоным! 
Іди пол турзын, ӧӧрлестіг кӱн чоным!

Р.Х. Салимов, глава
и Совет депутатов Таштыпского сельсовета
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Пенсионный ликбезПенсионный ликбез
ВОПРОС

До недавнего времени был работающим пенсионе-
ром. Уволился в ноябре 2020 года и теперь мне подни-
мут пенсию. Хочу узнать, будет ли при расчёте учтена 
индексация нового года, то есть на 6,3%. 

Павел Васильевич, Черногорск
ОТВЕТ

Порядок перерасчёта пенсии уволившимся пенсионе-
рам остаётся прежним: на следующий после увольнения 
месяц возникает право на индексацию; в течение трёх ме-
сяцев производится обработка документов и перерасчёт; 
на четвёртый месяц, с доплатой за прошедшие три, выпла-
чивается пенсия в увеличенном размере.

Поскольку вы уволились в ноябре, то пенсия с учётом 
индексации вам будет выплачена в марте с доплатой за де-
кабрь, январь и февраль.  

Индексация после увольнения производится следую-
щим образом: количество накопленных индивидуальных 
пенсионных коэффициентовумножается на их стоимость,  и 
к полученной сумме прибавляется размер фиксированной 
выплаты, в 2021 году это 98 рублей 86 копеек и 6044 рубля 
48 копеек соответственно. 

Например, размер пенсии, назначенной в 2019 году, 
при 110 пенсионных коэффициентах составляет: 110 ∙ 87 
рублей 24 копейки (стоимость коэффициента в 2019 году) 
+ 5334 рубля 19 копеек (размер фиксированной выплаты 
в 2019 году) = 14930 рублей 59 копеек. При увольнении в 
ноябре 2020 года, расчёт в декабре будет следующий: 110 
∙ 93 + 5686,25 = 15916 рублей 25 копеек, а с 1 января 2021 
года: 110 ∙ 98,86 + 6044,48 = 16919 рублей 08 копеек.  

Проведённую индексацию пенсионеру, уволившемусяв 
ноябре, не отменят при условии, что в декабре он не был 
вновь трудоустроен.

ВОПРОС
Разъясните, пожалуйста, если пенсионер являет-

ся индивидуальным предпринимателем и закрывает 
предприятие, то как ему в этом случае производится 
перерасчёт пенсии? Если предприятие будет закрыто и 
снято с регистрации, например, в марте этого года, то 
когда проиндексируют пенсию?

Евгения Николаевна, Ширинский район
ОТВЕТ

Предпринимательство – та же трудовая деятельность. 
И если индивидуальный предприниматель является полу-
чателем страховой пенсии, то перерасчёт будет произве-
дён с учётом пропущенных индексаций. Право на перерас-
чёт возникает на следующий после увольнения месяц, а 
выплаты с учётом индексации начинаются на четвёртый с 
доплатой за три прошедших. Информацию о закрытии ИП 
в Пенсионный фонд подают налоговые органы. Если пред-
приятие будет ликвидировано в марте, то пенсия в новом 
размере с учётом индексации будет выплачиваться с июля, 
плюс будет произведена доплата за апрель, май, июнь.

ВОПРОС
У меня есть 15-летний сын-инвалид. Пока работаю, 

но скоро собираюсь уйти в декретный отпуск, а затем 
расторгнуть трудовой договор. В таком случае могу ли 
я, получая декретные выплаты по уходу за ребёнком 
до 1,5 лет в собесе, оформить ежемесячную выплату 
в Пенсионном фонде по уходу за ребёнком-инвалидом 
как неработающий родитель?

Жительница Абакана
ОТВЕТ 

Ежемесячная выплата по уходу за ребёнком-инвалидом 
в возрасте до 18 лет или инвалидом с детства 1 группы 
назначается неработающим родителям (усыновителям) и 
опекунам (попечителям). При назначении компенсацион-
ной выплаты для человека, осуществляющего уход, законо-

дательно прописаны только три ограничения: не состоять в 
трудовых отношениях, не являться получателем пенсии, а 
также не получать пособие по безработице в службе заня-
тости. При этом факт получения пособия по уходу за ребён-
ком до 1,5 лет при оформлении компенсационной выплаты 
не имеет значения. Поэтому после расторжения трудового 
договора вы сможете подать заявление о назначении ком-
пенсационной выплаты в клиентской службе Пенсионного 
фонда или через профильный интернет-сервис в личном 
кабинете на сайте ПФР или портале Госуслуг. Размер посо-
бия в Хакасии с учётом районного коэффициента составля-
ет 13 тысяч рублей. 

Напомним, что при устройстве на работу или постанов-
ке на учёт в службе занятости граждане утрачивают право 
на выплату. В таком случае в течение 5 дней необходимо 
обратиться в клиентскую службу Пенсионного фонда Рос-
сии и подать соответствующее уведомление. Выплата по-
собия будет прекращена с месяца, следующего за месяцем 
трудоустройства. 

ВОПРОС
Я работающий пенсионер. Хочу взять потребитель-

ский кредит в банке. Для подтверждения доходов про-
сят представить справку о размере пенсии. Можно ли 
её получить через интернет? Или всё-таки нужно идти 
в ПФР?

Владимир К., Боградский район
ОТВЕТ

Да, справку о размере пенсии можно получить в элек-
тронном виде через личный кабинет на сайте Пенсионного 
фонда России. В разделе «Пенсии» следует выбрать сер-
вис «Заказать справку (выписку): о назначенных пенсиях и 
социальных выплатах» и кликнуть на кнопку «Запросить». 
Справка, заверенная усиленной квалифицированной элек-
тронной подписью, будет сформирована практически мгно-
венно. Документ в виде файла можно представить в банк. 

Доступ к электронным услугам открывается гражда-
нам, прошедшим процедуры регистрации и подтверждения 
учётной записи на портале Госуслуг и получившим логин и 
пароль.

ВОПРОС
Я пенсионерка, переезжаю из Бейского района в 

Абакан на постоянное место жительства. Пенсию мне 
всегда приносил на дом почтальон, как теперь будет 
происходить выплата?

Зоя Александровна, Бейский район, с. Бондарево

ОТВЕТ
При переезде получателя пенсии необходимо произ-

вести перевод пенсионного дела из одного территориаль-
ного органа Пенсионного фонда в другой. Для этого нужно 
обратиться с соответствующим заявлением в клиентскую 
службу ПФР по новому месту жительства. Можно офор-
мить запрос и через своего законного представителя, дей-
ствующего на основании нотариальной доверенности. Во 
время визита в Пенсионный фонд у него должны быть: ваш 
паспорт, его и доверенность. 

Напомним, что приём граждан подразделениями ПФР 
ведётся преимущественно по предварительной записи. Но-
мера телефонов для записи в Управлении ПФР в городе 
Абакане: 8 (3902) 22-94-48, 22-87-74, 22-87-69.

Кроме того, заявление может быть направлено, как са-
мим пенсионером, так и его законным представителем, в 
Пенсионный фонд почтой или подано в МФЦ. 

При поступлении пенсионного дела территориальный 
орган ПФР  оформляет распоряжение о постановке дела на 
учёт и продлении выплаты пенсии. Доставка пенсии произ-
водится через ту организацию, которую указывает в своём 
заявлении пенсионер – почтой России или перечислением 
на банковский счёт гражданина.



4 ЗЕМЕЛЬНЫЙ ВОПРОС

Кадастровая палата по Республике Хакасия внесла в Еди-
ный государственный реестр недвижимости (ЕГРН) результа-
ты очередной государственной кадастровой оценки объектов 
капитального строительства (зданий, помещений, сооруже-
ний, объектов незавершенного строительства и т.д.) и земель-
ных участков категории земель населенных пунктов.

Новая кадастровая стоимость внесена более чем в 600 тыс. 
объектов недвижимости, сведения о которых содержались в Еди-
ном государственном реестре недвижимости по состоянию на 1 
января 2020 года.  

В связи с изменениями в законодательстве и вступившими в 
силу результатами очередной государственной кадастровой оцен-
ки, полномочия по определению кадастровой стоимости вновь 
учтенных и ранее учтенных объектов недвижимости, сведения о 
которых вносятся или изменяются в ЕГРН, переданы «Центру госу-

дарственной кадастровой оценки» по Республике Хакасия. 
Кадастровая стоимость таких объектов теперь вносится в ЕГРН 

только через 18 рабочих дней после завершения кадастрового уче-
та, т.е. выписки, полученные ранее этого срока, не будут содержать 
сведения о кадастровой стоимости объектов недвижимости. 

Сведения о кадастровой стоимости в виде выписки можно 
получить бесплатно, обратившись в любой из офисов многофунк-
циональных центров предоставления государственных и муници-
пальных услуг (МФЦ) либо воспользовавшись электронными сер-
висами официального сайта Росреестра (rosreestr.gov.ru).   

Справочно. В Рунете существует множество сайтов, 
предлагающих услуги по предоставлению сведений из ЕГРН. 
Сайты-двойники оказывают услуги по получению выписок из 

ЕГРН, но доверять им не стоит. Информация, предоставлен-
ная ими, может не соответствовать действительности. 

Обращение в официальные уполномоченные органы - офисы 
Кадастровой палаты Росреестра, в МФЦ, использование пор-
тала Госуслуг, электронных сервисов Росреестра (kadastr.ru) 

и Федеральной кадастровой палаты - гарантия безопасности, 
надежности и достоверности информации.

В Хакасии могут подешеветь 
кадастровые работы

Госдума приняла в третьем чтении закон, расширяющий 
перечень заказчиков комплексных кадастровых работ (ККР).   

Сейчас заказчиками ККР могут быть органы местного само-
управления с финансированием за счет средств местных бюдже-
тов и субсидий из регионального и федерального бюджетов. За-
кон же дает возможность заказывать комплексные кадастровые 
работы гражданам и юридическим лицам за счет внебюджетных 
средств. Это может значительно снизить для них стоимость ка-
дастровых работ.

Ольга Анисимова, руководитель Управления Росреестра 
по Республике Хакасия:

– Комплексные кадастровые работы – это работы, кото-
рые выполняются единовременно в отношении всех имеющих-
ся объектов, которые расположены на одном либо нескольких 
смежных кадастровых кварталах. Если собственник заказывает 
выполнение индивидуальной кадастровой работы на одном зе-
мельном участке, тогда стоимость может составлять поряд-
ка 10 000 за один такой участок. Если же кадастровая работа 
будет производиться комплексно, например, на землях садового 
товарищества, то в таком случае стоимость за процедуру мо-
жет уменьшиться до 10 раз и более.

Среди преимуществ комплексных кадастровых работ также 
снижение вероятности возникновения реестровых ошибок, так 
как одновременно уточняются границы целой группы участков, и 
возможность одновременно «привязать» к участкам объекты не-
движимости.

– Хороший пример тому – п. Чапаево. Там у каждого второ-
го владельца частного дома или дачника проблемы с имеющи-
мися кадастровыми документами. Выясняется это в ходе ссор 
с соседями. Когда, один считает, что второй «прихватил» 
часть его земли. Во время разбирательств оказывается, что 
у обоих в документах на землю имеются реестровые ошибки. 
Это когда по факту забор есть, а в документах – нет. Возни-
кают они по ряду причин. Надо понимать, что до 2000-х годов 
в проведении землеустроительных работ допускались ошибки 
из-за разных систем координат. Не исключены и ошибки када-
стровых инженеров, - поясняет Ольга Михайловна Анисимова. 

Комплексные кадастровые работы на таких участках помогут 
решить годами накопленные проблемы собственников. 

Кроме того, реализация положений законопроекта будет спо-
собствовать наполнению Единого государственного реестра не-
движимости (ЕГРН) актуальными и точными сведениями об объек-
тах недвижимости Хакасии. В настоящее время Росреестр Хакасии 
совместно с Правительством республики реализует комплексный 
план «Дорожной карты» по наполнению ЕГРН. Это позволит вы-
строить эффективное управление земельными ресурсами, созда-
вать новые цифровые сервисы, оказывать услуги гражданам на 
качественно новом уровне, - отмечают в Росреестре Хакасии.

К сведению. В рамках доработки законопроекта ко второ-
му чтению в число заказчиков комплексных кадастровых работ 
были включены также органы государственной власти субъек-

тов Российской Федерации в случае выполнения таких работ 
за счет бюджетных средств, что позволит сократить сроки 
выполнения комплексных кадастровых работ.Также введены 
положения, предусматривающие более полное информирова-

ние населения о решениях органов государственной власти и 
органов местного самоуправления по вопросам выполнения ком-

плексных кадастровых работ. Кроме того, орган регистрации 
прав будет информировать об итогах внесения в Единый госу-
дарственный реестр недвижимости сведений по результатам-
проведения ККР, выполненных за счет внебюджетных средств. 
Это будет осуществляться путем направления уведомления 

представителю заказчиков таких работ и кадастровому инже-
неру, непосредственному исполнителю этих работ.



Некоторые категории на-
логоплательщиков имеют 
право на льготы.Это касается  
физических лиц, индивиду-
альных предпринимателей и 
организаций. Разбираемся в 
вопросах налогообложения со 
специалистами УФНС России 
по Республике Хакасия.

Имеете право на льготу? 
Подайте заявление!

Узнать о праве организации 
на налоговую льготу потран-

спортному или земельному налогу за налоговый период 2020 года 
можно спомощью сервиса ФНС России «Справочная информация 
о ставках и льготах» на официальном сайте ведомства.

Срок подачи в налоговый орган заявления о льготе определя-
ется самой организацией, относящейся к льготной категории на-
логоплательщиков.

В связи сотменой обязанности представлять вналоговый ор-
ган декларации по транспортному и земельному налогам, юриди-
ческим лицам лучше заранее сообщить об имеющейся льготе. 
С начала текущего года налоговые органы будут самостоятельно 
рассчитывать суммы транспортного и земельного налогов и  на-
правлять соответствующие сообщения налогоплательщикам.В ос-
нову расчетовбудут положены имеющиеся уналоговиков сведения, 
поступившие от регистрирующих органов (подразделений ГИБДД, 
центров ГИМС МЧС, органов Гостехнадзора, Росреестра, и т.д.).

Если налоговый орган на дату составления Сообщения не бу-
дет обладать информацией о предоставленной налоговой льготе, 
налогоплательщику включат суммы исчисленных налогов без уче-
та льгот. 

Несмотря на то, что декларации по транспортному и земельному 
налогам отменены, у налогоплательщиков – организаций остается обя-

занность самостоятельно исчислять сумму налога и сумму авансового 
платежа, установленные статьями 362 и 396 Налогового кодекса РФ.
Для формирования уведомления опредоставлении льготы на-

логовый орган должен располагать сведениями, подтверждающи-
ми право организации на соответствующую льготу за указанный 
взаявлении период. 

Коронавирус и льготы
В соответствии с законодательством, индивидуальные пред-

приниматели, осуществляющие деятельность в отраслях россий-
ской экономики, в наибольшей степени пострадавших в результа-
те распространения новой коронавирусной инфекции (перечень 
утвержден Правительством РФ), в 2021 году будут освобождены 
от уплаты транспортного налога, земельного налога и налога на 
имущество физических лиц за период владения объектом налого-
обложения с 1 апреля по 30 июня 2020 года. 

5ВАШЕ ПРАВО

Министерство по делам юстиции и региональной безопасности Республики Хакасия 
доводит информацию «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации»

Вступили в силу изменения в Федеральный закон от 
26.10.2002 №127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» 
(далее – Федеральный закон) согласно которым, гражданин 
может бесплатно подать по месту жительства или месту пре-
бывания в многофункциональный центр предоставления го-
сударственных и муниципальных услуг заявление о призна-
нии его банкротом во внесудебном порядке. 

Необходимо отметить, что Федеральный закон в статье 223.2 
установил совокупность требований к гражданам, которые могут 
обратиться для признания их банкротами во внесудебном порядке, 
к которым, в частности, относятся:

•	 общий размер денежных обязательств и обязанностей по 
уплате обязательных платежей, в том числе обязательств, 
срок исполнения которых не наступил, обязательств по 
уплате алиментов и обязательств по договору поручи-
тельства независимо от просрочки основного должника 
должен составлять не менее пятидесяти тысяч рублей и 
не более пятисот тысяч рублей;

•	 на дату обращения в отношении гражданина должно быть 
окончено исполнительное производство в связи с возвра-
щением исполнительного документа взыскателю ввиду от-
сутствия у должника имущества, на которое может быть 
обращено взыскание, и все принятые судебным приста-
вом-исполнителем допустимые законом меры по отыска-
нию его имущества оказались безрезультатными;

•	 не должно быть возбуждено иное исполнительное произ-
водство после возвращения исполнительного документа 
взыскателю.

При подаче заявления о признании гражданина банкротом во 

внесудебном порядке гражданин подтверждает свое соответствие 
указанным условиям, которое предполагается.

Заявление о признании гражданина банкротом во внесудебном 
порядке подается им лично или через представителя по месту жи-
тельства или месту пребывания гражданина в многофункциональ-
ный центр предоставления государственных и муниципальных ус-
луг с приложением следующих документов: 

•	 список всех известных кредиторов, оформленный по ут-
вержденной приказом Министерства экономического раз-
вития Российской Федерации от 05.08.2015 № 530 «Об 
утверждении форм документов, представляемых гражда-
нином при обращении в суд с заявлением о признании его 
банкротом»;

•	 копия документа, удостоверяющего личность гражданина;
•	 копия документа, подтверждающего место жительства 

или пребывания гражданина;
•	 копия документа, подтверждающего полномочия предста-

вителя (если заявление подается представителем);
•	 копия документа, удостоверяющего личность представи-

теля (если заявление подается представителем).
Таким образом, если гражданин отвечает установленным кри-

териям и в отношении него окончено исполнительное производство 
в связи с возвращением исполнительного документа взыскателю, 
то он может обратиться в ближайшее к месту его жительства струк-
турное подразделение территориального отдела государственного 
автономного учреждения Республики Хакасия «Многофункцио-
нальный центр организации централизованного предоставления 
государственных и муниципальных услуг Республики Хакасия» для 
подачи соответствующего заявления и необходимых документов.

Кому положены налоговые льготы в 2021 году?
Данное освобождение будет предоставлено автоматически и 

отражено в налоговом уведомлении за 2020 год. 
Льготу на транспортный налог предоставят  без заявления

С 2020 года введен беззаявительный порядок предоставления 
налоговых льгот отдельным категориям налогоплательщиков - фи-
зических лиц по транспортному налогу.

Если налогоплательщик не заявил о своем праве на льготу, то 
налоговая предоставит такую льготу на основании актуальных све-
дений,  поступающих от органов социальной защиты и       Пенсион-
ного фонда России.   Такой порядок применен  для предоставления 
налоговых льгот пенсионерам, предпенсионерам, инвалидам, ли-
цам, имеющим трех и более несовершеннолетних детей.

Если пенсия была назначена до 2019 года, и налогоплательщик не об-
ращался в налоговый орган с заявлением на льготу, так как отсутство-

вала собственность, то при появлении собственности  в  2019- 2020 
годах и далее, льгота автоматически предоставлена не будет.

У некоторых категорий налогоплательщиков 
есть льготы по имущественным налогам

Статья 407 Налогового кодекса содержит конкретный пере-
чень видов недвижимости на который предоставляются льготы по 
уплате налога на имущество, а также четко указывает какие на-
логоплательщики имеют право на налоговую льготу (пенсионеры, 
предпенсионеры, инвалиды и др.).

Льготы по налогу на имущество 2021 года определяются На-
логовым кодексом и местными законами.

Информационный сервис на сайте ФНС России «Справочная инфор-
мация о ставках и льготах по имущественным налогам» информирует 

о принятых органами власти субъектов и местного самоуправления 
налоговых ставках и льготах. https://www.nalog.ru/rn19/service/tax/

Для исчисления льгот по налогу на имущество закон делит 
это имущество на следующие виды: квартира, (доля в квартире) 
или комната, дом жилой (его часть),обособленное помещение под 
творческую деятельность, библиотеку и т.п., хозпостройка до 50 
кв.м., гараж, машино-место.

Льготу предоставляют на один объект каждого вида: одну 
квартиру,один дом или один гараж одновременно. Допустим, если 
у пенсионера две квартиры, то по одной из них он заплатит налог 
на имущество. 

Основание начисления пенсии не имеет значения. Это может 
быть пенсия по старости, по потере кормильца или какая-то государ-
ственная пенсия. При этом пенсионер может работать и кроме пенсии 
получать зарплату, но льгота все равно будет предоставлена.

Инвалиды, пенсионеры и владельцы хозпостроек до 50 кв. ме-
тров, заявление на льготу заполнять не должны, потому что в нало-
говых органах уже имеются сведения об их статусе и льгота вычисля-
ется автоматически, а вот иным категориям граждан,претендующим 
на льготу, такое заявление написать  потребуется.

Управление Федеральной налоговой службы 
по Республике Хакасия



6 БЕЗОПАСНОСТЬ НА ДОРОГАХ

Экзамен в ГИБДД по-новомуЭкзамен в ГИБДД по-новому
Официальный представи-

тель МВД России Ирина Волк 
сообщила, что Правитель-
ством Российской Федерации 
принято постановление, кото-
рым утверждены изменения 
в Правила проведения экза-
менов на право управления 
транспортными средствами и 

выдачи водительских удостоверений, а также Правила дорож-
ного движения Российской Федерации.

В настоящее время проверка первоначальных навыков управ-
ления проводится на закрытых площадках (автодромах). С 1 апре-
ля 2021 года изменяется порядок проведения практических экза-
менов.

Практический экзамен по первоначальным навыкам управле-
ния на площадке исключается. Экзамен будет проводиться в один 
этап, в который будет включена проверка первоначальных навы-
ков управления.

При проведении практического экзамена на право управления 
транспортными средствами категорий «В», «С», «D», «ВЕ», «СЕ», 
«DE» и подкатегорий «С1», «D1», «С1Е» и «D1E» проверка следу-
ющих навыков управления:

1) Постановка транспортного средства на место стоянки при 
движении задним ходом с поворотом на 90 градусов;

2) Постановка транспортного средства на место стоянки па-
раллельно тротуару (краю проезжей части) при движении задним 
ходом;

3) Прямолинейное движение задним ходом и парковка для 
погрузки (разгрузки) на погрузочной эстакаде (платформе) (для 
транспортных средств категорий «С» и «СЕ» и подкатегорий «С1» 
и «С1Е»);

4) Разворот транспортного средства в ограниченном простран-
стве (при ограниченной ширине проезжей части) с использованием 
движения задним ходом;

5) Остановка и начало движения на подъеме и на спуске;
6) Сцепление и расцепление или расцепление и повторное 

сцепление прицепа с тягачом (для транспортных средств кате-

горий «ВЕ», «СЕ» и «DЕ» и подкатегорий «С1Е» и «D1E», за ис-
ключением сочлененных автобусов), будет осуществляться на за-
крытых территориях или на участках дорог с мало интенсивным 
движением.

При проведении практического экзамена, экзаменатор будет 
находиться на сиденье, с которого осуществляется доступ к дубли-
рующим органам управления транспортными средствами.

Практический экзамен на право управления мотто - транспорт-
ными средствами сохраняется, он будет проводиться на площадках, 
закрытых от движения иных транспортных средств и пешеходов.

Проведение экзаменов будет осуществляться также на утверж-
денных маршрутах, при этом их необходимое количество (не ме-
нее 3-х) отменено. Экзаменационные маршруты будут представ-
лять собой перечень дорог и территорий, на которых проводятся 
практические экзамены.

Конкретизируются минимальные и максимальные сроки прове-
дения повторных экзаменов для лиц, не сдавших соответствующий 
экзамен. Так, проведение повторного теоретического экзамена 
предусматривается не ранее чем через 7 и не позднее 30 кален-
дарных дней, а повторного практического экзамена − не ранее чем 
через 7 и не позднее 60 календарных дней со дня проведения пре-
дыдущего соответствующего экзамена. В случае, если теоретиче-
ский или практический экзамен не сдан с третьей и последующей 
попытки, повторный экзамен назначается не ранее чем через один 
и не позднее 3 месяцев со дня проведения предыдущего экзамена.

Вводится процедура аннулирования результатов экзаменов. В 
случае удовлетворения жалобы кандидата в водители на резуль-
тат проведения экзамена, признания представленных кандидатом 
в водители документов подложными (поддельными), получения от 
компетентного органа иностранного государства информации об 
отсутствии сведений о выдаче иностранного водительского удосто-
верения либо установления нарушений при проведении экзамена 
результаты такого экзамена подлежат аннулированию.

Уточняется возраст, при наличии которого обучаемый вожде-
нию может допускаться к учебной езде. Так, обучаемому вождению 
на легковом или грузовом автомобиле – не менее 16 лет, на авто-
бусе – не менее 20 лет.

УГИБДД Хакасии

Советы родителям по обучению детей навыкам
безопасного поведения на улице и дороге

Совет №1
Одумайтесь! Нарушая  ПДД  вместе с детьми, совершаете 

тройную ошибку: рискуете сами, жизнью ребенка и прививаете на-
выки нарушителя. Тем самым заранее программируете ребенка на 
нарушения.

Совет №2

Обозначьте сразу все запреты. Но главное правило – до ше-
сти-семи лет тебе на дороге одному делать нечего. Проезжая 
часть – запретная зона. Недаром психологи рекомендуют: с малых 
лет вырабатывайте правильные рефлексы.

Выкатился мяч на дорогу? Малыш должен знать: бросаться за 
ним ни в коем случае нельзя, нужно просить помощи у взрослых.

Детям постарше объясните, что край тротуара – граница, ко-
торую можно пересекать только после определенного алгоритма 
действий: остановился, посмотрел по сторонам, убедился в без-
опасности, т.е. в том, что все автомобили остановились и пропу-
скают, и только потом ступай на «зебру».

Совет №3
Научитесь пра-

вильно переходить 
дорогу с ребенком. 
Оказывается, что 
многие этого не 
умеют. Вот вы, на-
пример, знали, что 
дети без взрослых 
стремятся пересечь 
дорогу гораздо бы-
стрее, чуть ли не 
бегом? А вместе с 
родителями, наобо-
рот, идут медленнее, 
сдерживая взросло-
го спутника. Поэтому 
малыша через «зе-
бру» лучше перене-
сти, а детей постарше – переводить за руку. Причем держать тоже 
нужно умеючи – за запястье (не за локоть или капюшон!). Идти с 
одной скоростью и на одном уровне. Словом, так, чтобы автомоби-
листы заметили вас заранее.

Взрослые часто теряют контроль над детьми, причем в крити-
ческих ситуациях, когда нужно действовать четко и решительно.  
Ребенок вдруг начинает шалить, потому что чувствует в безопасно-
сти. Но это иллюзия, родители ведь не смогут остановить легковую 
машину, несущуюся на большой скорости. 

Главное, чтобы действия родителей были предсказуемыми, а 
места для маневра водителю – достаточно.

ОГИБДД Отд МВД России по Таштыпскому району
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Приобретать газовые баллоны и газовое оборудование 
следует только в специализированных организациях, име-
ющих сертификаты на реализацию данной продукции. Ведь 
ответственность за безопасную эксплуатацию работающих 
газовых приборов и их содержание в надлежащем состоянии 
несут их владельцы. Никогда не покупайте газовые приборы, 
в том числе газовые баллоны, у посторонних лиц.

Обязательна ежегодная проверка газового оборудования спе-
циалистами.

Прежде, чем открыть газовый кран на плите, поднесите за-
жженную спичку к горелке.

Помните, что газ в смеси с воздухом взрывопожароопасен!
Источниками воспламенения смеси могут стать: открытый 

огонь (спички, сигареты и т.д.), электрическая искра, возникшая 
при включении и выключении электроприборов. Во избежание от-
равлений необходимо проверять тягу перед розжигом, сразу по-
сле включения газовых приборов и в течение их работы следить за 
исправностью вентиляционных каналов, постоянно проветривать 
помещение, особенно перед сном.

Газовые баллоны (рабочий и запасной) для бытовых газовых 
приборов желательно располагать вне зданий (в пристройках, цо-
кольных и подвальные этажах, шкафах или под кожухами, закры-
вающими верхнюю часть баллонов или редуктор) у глухого про-
стенка на расстоянии не ближе 5 м от входов в здание. Пристройки 
должны быть выполнены из негорючих материалов.

Пристройки и шкафы для газовых баллонов должны запирать-
ся на замок во избежание, доступа к ним детей и посторонних лиц 
и иметь жалюзи для проветривания.

При пользовании в быту газовыми приборами следует вы-
полнять следующие меры безопасности:

Постоянно проверяйте тягу, держите форточки в помеще-
ниях, где установлены газовые приборы, открытыми. Горящий 
газ сжигает кислород; поэтому необходимо, чтобы в помещении 
обеспечивалась постоянная вентиляция. Не затыкайте вентиляци-
онные отверстия зимой.

Не оставляйте работающие газовые приборы без присмотра, 
если они не имеют соответствующей автоматики и не рассчитаны 
на непрерывную работу.

Не используйте газовые плиты для отопления, а помещения, 
где установлены газовые приборы, для сна и отдыха.

По окончании пользования газом закрыть краны на газовых 
приборах, вентили перед ними, а при пользовании баллонами — и 
вентили баллонов.

Регулярно проверяйте герметичность шлангов и резьбовых со-
единений на трубах с помощью мыльной пены;

уходя из квартиры, перекрывайте газ на трубе газопровода или 
закручивайте вентиль на газовом баллоне.

При пользовании газом в быту запрещается:
•	 самовольно переустанавливать и ремонтировать газовые 

приборы, баллоны, арматуру; 
•	 оставлять без присмотра работающие газовые приборы;
•	 допускать к пользованию газовыми приборами детей до-

школьного возраста и лиц, не знающих правил их безопас-
ного использования;

•	 применять открытый огонь для обнаружения утечек газа (для 
этого должна использоваться только мыльная эмульсия);

•	 устанавливать регулятор давления без уплотнительного 
кольца или прокладки;

•	 сгибать и скручивать резино-тканевый рукав (шланг), допу-
скать повреждение наружного слоя рукава (порезы, трещи-
ны, изломы), так как в этих местах возникает утечка газа; 

•	 располагать вблизи работающей плиты легковоспламеня-
ющиеся материалы и жидкости; 

•	 пользоваться помещениями, где установлены газовые 
приборы для сна и отдыха; 

•	 использовать газ и газовые плиты для отопления помещения;
•	 присоединять детали газовой арматуры с помощью искро-

образующего инструмента; 
•	 хранить запасные баллоны.
При неисправности газового оборудования или при запахе 

газа, следует немедленно прекратить пользование прибором, 
перекрыть краны на плите и вентиль на баллоне или флажок на 
редукторе, вызвать аварийную службу по телефону «104» и тща-
тельно проветрить помещение. В это время не пользуйтесь от-
крытым огнем, не включайте и не выключайте электроприборы и 
электроосвещение.

При обнаружении запаха газа, подвале, подъезде, во дворе, 
на улице: сообщить окружающим о мерах предосторожности; со-
общить в газовую службу по телефону 104 из незагазованного 
места; принять меры к удалению людей из загазованной среды, 
предотвращению включения - выключения электроосвещения, по-
явлению открытого огня и искры; до прибытия аварийной брига-
ды организовать проветривание помещения. Будьте внимательны 
с газом! Ваша забывчивость, невнимательность могут причинить 
неприятность вам, вашим близким и соседям.      Только умелое 
обращение с газовыми приборами и знание правил пользования 
газом поможет вам избежать несчастных случаев.

Будьте осторожны с бытовым газом, выполняйте все тре-
бования по безопасной эксплуатации газовых приборов. Если 
пожар все-таки произошел, не теряйтесь! Первым делом, не 
мешкая, вызывайте пожарную охрану по телефону 101.

В связи с ожидаемым паводком, 
Таштыпский сельсовет напоминает жителям села Таштып
Если Вы проживаете в районе, который часто страдает от 

паводковых вод, то необходимо:
•	 заранее побеспокоиться об отводе талой воды, расчис-

тить канавы у своих домов;
•	 очистить существующие водоотводы (лотки), находящие-

ся на придомовой территории или рядом с ней от снега, 
льда, мусора;

•	 не проводить самовольный сброс мусора и золы в русла 
ручьев, что приводит к затору воды, а соответственно к 
возможному подтоплению;

•	 провести очистку придомовой территории, крыш  от снега;
•	 подготовить подручный материал для защиты от воды 

территории дома (мешки, грунт, песок, глина);
•	 уложить все самые ценные вещи и документы, а также 

теплую одежду, запас продуктов и воды в специальный 
«тревожный» чемодан или рюкзак, упаковав их в непро-
мокаемые полиэтиленовые пакеты;

•	 предусмотреть водооткачивающие средства: бытовые 
электронасосы (по возможности), ведра, лопаты и т.д.

В случае подтопления:
Сообщить о ситуации по телефонам:
•	 администрация Таштыпского сельсовета – 2-15-32, 

2-21-55, 2-12-56
•	 ЕДДС – 2-14-19
•	 МЧС – 112
•	 ЖКХ – 2-13-02
•	 дежурный полиции – 102
•	 пожарная охрана – 101
•	 скорая помощь – 103
•	 РЭС – 2-13-92
Уважаемые односельчане! Будьте бдительны, от-

неситесь с вниманием к нашему обращению. Вода не 
прощает безответственности!

Администрация Таштыпского сельсовета
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Мнение 
редакции может 

не совпадать 
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авторов.

ПРОДАМ

* Усадьбу под ИЖС на правобере-
жье (12 соток, свет, вода). Рядом авто-
вокзал, школа. ТОРГ.

Тел. 8-923-599-4761

* Новый благоустроенный дом-
особняк (100 кв.м.) по ул. Луговая, 10. 
Имеются все надворные постройки.

Тел. 8-913-567-7549

* Дом на земле по ул. Октябрьская, 
13. Недорого. 

Тел. 8-913-448-5246

* Благоустроенную  квартиру на 
земле (85,6 кв.м) Есть баня, гараж, 
хоз.постройки, большой огород.

Тел. 8-983-277-4350

* Недорого 2-комнатную благо-
устроенную квартиру по адресу: с. 
Таштып, ул. Луначарского, 4, 3-й этаж. 
Требуется небольшой ремонт.

Тел. 8-902-550-1800

* 3-комнатную квартиру на земле 
по ул. Ленина, 58-2. Можно под мате-
ринский капитал.

Тел. 8 (39046) 2-24-09

* 1-комнатную благоустроенную 
квартиру (1-й этаж) по ул. Луначарско-
го, 10. Капитальный ремонт, натяжные 
потолки, теплый пол с подогревом, 
электропроводка, стены вытянуты по 
маякам.

Тел. 8-983-163-2210 

Наука – 
жизнь

По жизни каждому 
дана своя дорога,

Судьбой отмерена на радужных 
весах.

Рожденный ползать по земле убого,
Не воспарит, как птица, в небесах.

Наука – жизнь, как русская рулетка,
Как грязная, болотистая тина.

Кому за счастье – золотая клетка,
Кому свобода – скучная рутина.

В судьбе бывают сложные уроки:
Приходится и плакать, и стонать.
Возможности у искушения широки,
Но трудно в жизни истину познать.

Ксения Болотова

Натуральные корма 
для животных:

• фарш рыбный (несоленый – 
15 р/кг);

• фарш рыбный (соленый – 7,5 
р/кг);

• рубец говяжий, мытый, очи-
щеный – 25 р/кг; 

• вымя говяжье – 20 р/кг; селе-
зенка – 40 р/500 г.

Обращаться: 
г. Минусинск – 89130520193,
г. Абакан – 89134455625.

КРАЕВОЕ БТИ

КАДАСТРОВЫЕ РАБОТЫ:
Межевые и технические планы, 
акты обследования, экспертные 

заключения кадастрового инженера
ГЕОДЕЗИЧЕСКИЕ РАБОТЫ

Вынос границ в натуру, 
решение спорных вопросов 

по границам земельных участков
ПРОЕКТИРОВАНИЕ

Подготовка проектной документации 
зданий, сооружений, а также 

перепланировок
ОЦЕНКА ИМУЩЕСТВА

Оценка недвижимости, оборудования, 
транспорта и сооружений, обследование 

ветхого имущества.
ТЕХ. ИНВЕНТАРИЗАЦИЯ

Техническая инвентаризация объектов 
капитального строительства

с. Таштып, ул. Советская, 84 (2 этаж)
тел. 8-953-257-99-88

Уважаемая Людмила Александровна Болотова, Уважаемая Людмила Александровна Болотова, 
поздравляем Вас с Днем рождения!поздравляем Вас с Днем рождения!

Родиться женщиной — подарок,
Ну а такой, как ты, — вдвойне.

Твой образ идеален, ярок,
И многим снится он во сне.

Мы с Днем рожденья поздравляем,
И от души хотим  сказать:

Всегда такою быть желаем,
Искриться счастьем и блистать.

Быть королевой в любом деле
И управлять своей судьбой.
И добиваться своей цели,

При этом быть самой собой.
Коллектив Таштыпского сельсовета

РаботаРабота
Администрация

Таштыпского сельсовета 
приглашает на работу пастухов.

Обращаться: с. Таштып, 
ул. Луначарского, 17, 

Таштыпский сельсовет.
Тел.: 8 (39046) 2-21-55, 2-15-32.

* НЕДОСТРОЙ. Есть гараж, сква-
жина, септик. Недорого. ул. Садо-
вая, 4-1.

Тел. 8-913-540-3150

* Участок под ИЖС. ул. Солнечная, 
39 (20 соток).

Тел. 8-913-444-2662

* Участки под ИЖС по ул. Таштып-
ская и А. Матерова.

Тел. 8-913-449-4145

* Землю сельхозназначения (10 
га) или сдам в аренду под покос. Рас-
положен в 7 км от Таштыпа, рядом 
дорога. ТОРГ.

Тел.: 8-923-599-4761

* Пай 10,5 га 
Тел. 8-913-180-6059

* Картофель едовой и семенной по 
низкой цене.

Тел. 8-913-051-5685

* Морковь и свеклу.
Тел. 8-913-055-4143

* Сено в рулонах.
Тел. 8-913-443-0429

* Предлагаю алтайский мед, раз-
нотравье. Третий год держим цену 500 
руб/литр. Доставка до дому + стои-
мость такси. Постоянным клиентам 
10% скидка.

Тел. 8-913-050-4762
Будьте здоровы!

УСЛУГИ

* Грузоперевозки до 2-х тонн (са-
мосвал).

Тел. 8-923-391-8824


